新客站試 運

報道)歷經三年多時間建設的新疆 烏魯木齊高鐵新客站昨日正式開始 試運營。一大早便有眾多市民前來 體驗「高鐵新客站一日遊」。

71歲市民魯先生説,他早上倒了三趟車, 坐了一小時巴士過來的,「我去過河南鄭 州、浙江杭州等內地好多的高鐵站,感覺烏魯 木齊高鐵站建得很漂亮,甚至較它們還好。」

設計理念以人為本

此次開通試運營的為北站房,共分三層。 北落客平台為地面一層,由地面一層兩側扶 梯下至地下一層到達出站層,從站台層乘坐 扶梯可到達地上二層高架候車層。

進入北站房大廳,一側是北廣場售票 廳、飲水間及公安值班室,另一側是旅客 服務商業用房、醫務室、公共衛生間以及 客運值班室。地上二層的高架候車層則主 要由核心候車區、商業服務用房、南廣場 高架層進站大廳組成。候車區域設有愛心 專座、自動售貨機等設施,並提供經處理 衛生達標的直飲水。

烏魯木齊高鐵新客站的一個亮點是突出 以人為本的設計理念。新客站採用「線上 候車」的方式,候車廳位於9條到發線正 上方,旅客只需下幾個樓梯就到站台,而 不需帶着繁重的行李步行很遠才達站台。

核心解決交通擁堵 10小關率先完成

香港文匯報訊(記者 古寧 深圳報道)隨着深圳二線關 查驗設施由去年6月陸續拆除,二線關口交通改善工程也 全面啓動。深圳交委透露,二線關口交通改善工程目前正 進行綜合交通改善與景觀提升施工,計劃今年全部完工。 目前,南光、新城、新區、南坪、白芒、福龍、清水河、 溪沖、背仔角、鹽排10個小關計劃於6月底全部完工。南 頭、梅林、布吉、鹽田、沙灣計劃於9月底完工,而同樂 關則計劃12月份開工建設。



深圳經濟特區成立,就有一條 **自** 83.5公里的特區管理線分隔着特 區內和特區外,這一俗稱「二線」的 管理線上有16個陸路關口聯繫着原特 區內外的交通。隨着深圳特區內外一 體化後, 二線關口日益成為制約特區 內外交通的瓶頸。

方案採「一關一策」方式

去年6月,深圳市啟動二線關交通改 善工程。深圳交委稱,16個二線關口 的交通改善工程方案採取「一關 策」方式,對關口節點進行設施挖潛 和環境提升。其目標是強化交通功 能、落實公交優先、優化慢行系統。 同時,消除關口印象、留住歷史文 脈、增添城市景觀。

此前深圳流傳一個説法,「英雄難 過梅林關」。作為車流量和人流量較 大的原二線關口, 南頭關和梅林關的 交通改善工程一直牽動民眾心弦。深 圳市交委稱,南頭關和梅林關均存在 車流交織嚴重、過街設施和軌道換乘 不便等問題,因此,計劃從優化公交 場站佈局、優化關口區域道路線型、

設置人行天橋等方面對南頭關和梅林 關進行改善。

深圳交委也坦言,二線關交通改善項 目為2015年市政府應急工程,項目實 施過程中的協調難度較大,交通疏解困 難,實施期間正值雨季,對工期影響較 大。不過,根據各關口實際情況,針對 性地制定了交通疏解方案及施工組織方 案,目前各關口正按計劃進度推進

改造難點在於三大關

深圳職業技術學院物流系副教授王 雪表示,深圳的二線關分為兩大類 一類是南頭關、布吉關、梅林關三大 關,它們的主要問題是成為深圳的交 通擁堵點。另一類是十幾個小關,在 把關口的物理設施拆除後,小關的交 通得到很見效的改善。

她認為,16個二線關進行改造,不 同類型的關口具有不同的改造方 在小關,而在於三大關,而 這三大關的核心矛盾在於如 何解決交通擁堵



貴州窮村建鄉村客棧 打造精品文化遊脫貧

周亞明、張涵坤 貴州報 道)在贵州黔東南州第三 **居旅遊發展大會期間,恰** 逢村民林憲平喬遷新居 這個去年李克強總理到訪 找到精準脱貧路子



林憲平的新居坐落在村子裡規劃的「新區」,是上下兩層的磚木 結構小樓,300平米左右。和去年總理到訪時看見的四面透風、搖搖 欲墜的舊房子相比,顯然天地之別

當地負責人介紹,林憲平家的舊房子,已被眼前這棟新房子置換 出來,用作鄉村博物館。而新居,則是整合了各種扶貧資金建造,

林憲平家現時主要收入是兩項,一是傳統的種養殖收入,二是在 村子裡一個外來老闆的中藥材基地上務工。據了解,出工一天,可 得七八十元人民幣。這個收入,在當地算是可以的了

林憲平預期的第三項收入,顯然就是這座剛剛喬遷的新居--亦 即鄉村客棧了。目前,縣裡已規劃了縣城經由蒲洞的一條精品旅遊 線路,準備把蒲洞作爲展示當地民族文化的一個點來打造

中國版權中心西南登記廳運營

保護中心西南版權登記大廳近日正式啟動運行, 可辦理國內外著作權登記、數字版權登記、軟件著作權登記 信息分析服務、版權法律服務等所有業務。該登記大廳位於 四川成都天府軟件園,是中國版權保護中心在北京以外設立 的首個直屬業務受理中心。

首個農村電商發展研究院成立

河南省首個農村電子商務發展研究院-里」電子商務研究院目前正式成立。該院院長郭可江介紹。 電子商務研究院成立後,將依託「一公里」電子商務有限公 司多元的產品、鮮活的案例、豐富的數據,圍繞企業發展的 焦點問題,通過開放合作的研究平台,進行包括農村電子商 務發展趨勢、發展障礙、推動農村電商跨越發展等重點領域 在內的農村電商產業研究



厦高400米,地上66層,屹立在深圳灣畔。建成後,將超 越華潤萬象城,成為集文化、體育、商業、辦公及居住功 能於一體的深圳新的商務綜合體。 ■中新社

8示範學校組禁毒聯盟

毒委近日在巴蜀中學舉行國際禁毒日集中宣傳暨 重慶市校園禁毒聯盟成立儀式,涪陵區浙涪友誼學校等8所 學校被授牌為首批「重慶市毒品預防教育示範學校」。

授牌後,學校代表發出倡議,宣佈成立重慶市校園禁毒聯 盟、號召全市學校廣大師生積極行動起來、拒毒、防毒、禁 毒,共同築造「無毒青春‧絢麗人生」的平安校園。

百處「候鳥」養老項目在京招商

推介會」近日在北京舉行。在會上,該省推出100處養老項 目,面向社會進行招商,投資總額達258.6億元人民幣。據介 紹,本次推出的養老招商項目均位於環境宜人、景色秀麗的 林區水畔,且更注重合理規劃養老項目與森林濕地、景區水 源等自然生態的空間佈局。

首條中韓海運速遞郵路威海開通

香港文匯報訊(記者殷江宏、通訊員崔鵬森山 東報道)隨着中韓兩國民間交往及跨境電子商務發 展,尤其是中韓自貿協定的正式簽署,兩國郵件業務量增長迅 速。近日,中韓海運郵路出口業務正式開通儀式在山東威海臨 港經濟技術開發區舉行,標誌着首條中韓海運EMS速遞郵路 進出口業務全面開通。據統計,每天有20多萬件輸入中國的包 裹在仁川集散,威海中韓海運EMS速遞郵路的全面開通,或 將使其成為中國與世界各國開展跨境電子商務的首選通道。

甘肅

藏區旅遊節 將展演「一帶一路」民族服飾

香港文匯報訊(記者 肖剛 蘭州報道)第十七屆中國 九色甘南香巴拉旅遊藝術節 將於7月17日甘肅省甘南藏 族自治州州府合作市開幕 期間,將舉辦「一帶一路」 國家沿線民族服飾展演和香 巴拉全球攝影大典暨香巴拉 國際攝影論壇、2016世界旅 遊形象大使中國少數民族賽 區甘南總決賽、原生態民歌 大賽、青藏高原首屆青稞美



食博覽會暨甘南州第二屆香巴拉美食文化節、「穿越魅力合作、盡賞森林 草原」戶外徒步旅遊等活動。

每年7月定期舉辦的「香巴拉旅遊藝術節」是甘南州精心打造的節慶品 牌,節日裡有聲勢浩大的千人馬隊,有氣勢恢弘的萬人鍋莊舞,雍容華貴 的民族服飾展示,絢麗多姿的民族歌舞,與星辰爭輝的篝火晚會,還有濃 郁厚重的藏戲和民族體育賽事、帳篷展示、民間彈唱等一系列活動。傳統 的曬佛節、插箭節、香浪節、民族運動會與香巴拉旅遊藝術節交相輝映, 展現生態之美、文化之美、民俗之美、宗教之美、和諧之美。

甘南州地處甘肅省東南部,是內地10個藏族自治州之一,總人口逾73 ★ 萬,被譽為「離內地最近的雪域高原」。

喀什藉「喀交會」融入中巴經濟走廊

香港文匯報訊(記者應江洪 新疆報道)第十二屆新疆喀什 中亞南亞商品交易會日前正式落 幕。除了簽約183個經貿合作項 目 168.48 億元人民幣外,喀什更 以舉辦「喀交會」為契機,深度 融入國家「一帶一路」戰略和中 巴經濟走廊建設。



在本次「喀交會」期間舉辦的 「2016第一屆亞歐國際自保高峰

論壇」上,喀什地委委員、經濟開發區工委書記、喀什市委書記陳旭光指 出,2010年中央設立喀什經濟開發區,賦予建設「中國向西開放的重要窗 口」和「推動新疆跨越式發展新的經濟增長點」的國家戰略使命。2014 年,中央又給予喀什全國唯一性的財政、投資、金融、人才特殊政策。作 為「一帶一路」建設的核心區與樞紐,以及中巴經濟走廊起點,喀什將積 極探索自保發展「喀什模式」,全攻略構建「一帶一路」命運共同體。

巴基斯坦瓜達爾議會主席巴布·古拉伯則表示,喀什和瓜達爾是中巴經 濟走廊上兩大重要節點,雙方可以進一步加強互相間的商品免税額度, 「我們可向新疆出口巴基斯坦的海產品、大棗和瓜達爾的寶石,同時從喀 → 什及新疆其他區域進口大量產品。」

湖南

石門1.3萬畝茶園獲認證 成為湘有機茶第一縣

香港文匯報訊 (記者姚進湖南報道)在第十四屆石門茶文化活動暨瀟 湘.石門銀峰推介會上,湖南重要產茶縣——石門縣,利用縣域內良好的 自然生態環境,打造有機生態茶產業。湖南石門縣茶園總面積15.8萬畝, 目前通過國內外有機茶認證的茶園達1.3萬畝,成為湖南有機茶第一縣。

石門縣政府常務副縣長丁克剛介紹,全縣各類初、精製茶加工企業180餘 家,年產乾茶1.9萬噸,年茶葉綜合產值超8億元人民幣,對石門脱貧攻堅 起到了積極推動作用。

丁克剛表示,石門縣位於北緯30度全球優質茶葉產業帶,因其得天獨厚 的地域優勢造就石門銀峰茶的頭泡清香、二泡味濃、三泡四泡幽香猶存的 獨特品質,也給山城石門帶來全國重點產茶百強縣、中國三綠工程茶業示 範縣、中國十大生態產茶縣和首批中國名茶之鄉等「國字號」美譽。而此 次推介會旨在提高榮獲米蘭世博會「百年世博中國名茶金獎」石門銀峰茶 ★ 的知名度,讓石門茶香在千家萬戶中飄得更深更遠。

廣西推服務貿易自由化 港資入桂有望享前海政策

易 基本實現服務貿易自由化新聞發佈會日前在南寧舉行,這是廣

西自上月起獲得CEPA落地後,再次力推與港澳服務貿易自由化。 廣西商務廳副廳長黃煥升介紹,爲推動CEPA服務貿易協議落地 實施,基本實現與港澳的服務貿易自由化,廣西積極推進CEPA先 行先試各項工作,在商務、城市規劃、園林設計、運輸、旅遊等領 域取得19項優先開放措施取得了初步成效。

黄焕升表示,廣西已建立涉及行業廣、主次分明的聯席會議工作 機制,開展大規模的工作部署,全區CEPA行動計劃初步成型。目 前,一批CEPA示範項目取得突破。

廣西商務廳港澳台合作處處長張思奇稱,在金融領域,香港銀行業 除在内地享受國民待遇外,廣西還將依託國家賦予廣西西部省份、沿 邊金融試驗區先行先試優勢,有望爭取享受深圳前海的同等政策

廣西金融辦副巡視員韋壯表示,香港銀行業務範圍與內地銀行看齊, 將有助於「引金入桂」,積極引進港澳中小銀行來廣西設立分支機構

江西南昌建VR產業基地 釋放十方面利好政策

新 前從「中國(南昌)虛擬現 實VR產業基地新聞發佈暨創 新孵化中心簽約大會」獲 悉,中國(南昌)虛擬現實 VR產業基地將在3至5年内 培養1萬名專業技術人才,發 起總規模爲10億元(人民 幣,下同)的虛擬現實天使



以上的虛擬現實產業鏈上下游企業,實現產值超過1,000億元 大會發佈《南昌市人民政府關於加快VR/AR產業發展的若干政 策》,明確支持對象和重點、加快規劃建設、完善配套保障、培育龍 頭企業、強化創業扶持、創新融資服務、鼓勵科技創新、幫助開拓市 場、培育人才隊伍、強化保障措施等十大方面,係中國城市級VR產 業支持力度最大的政策,居内地之首。